
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 15, no Casa de Cultura Maestro Dungas, do município, ITABIRITO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marilene Silva Gurgel Sampaio representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ana Maria Morais - Associação Comunitária Nossa Senhora Aparecida dos Moradores do Bairro Bela Vista
Helio Garcia Barbosa de Souza - Câmara Municipal de Itabirito
Isaias Hidelfonso da Silva - Prefeitura Municipal de Itabirito
Ivacy Simões - Prefeitura Municipal de Itabirito
José Antônio Rezende Aboim - Prefeitura Municipal de Itabirito
Luis Carlos de Souza - Câmara Municipal de Itabirito
Ricardo Francisco de Paula Alves Cruz - Prefeitura Municipal de Itabirito
Rosilene do Carmo Cardoso - Câmara Municipal de itabirito

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITABIRITO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentada toda a equipe de ACM e ACSs de Itabirito, além do Coordenador de Área da subárea Ouro Preto.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A presidente da reunião lembrou aos membros quais os objetivos da CMGE e ainda citou que em virtude  da aprovação do  Plano Diretor, o município de
Itabirito teve sua subdivisão por bairro coincidindo com os setores do IBGE, tendo em vista que o trabalho desta subdivisão, feita no ano de 2006, foi
realizado  em parceria IBGE/PREFEITURA.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Em relação à BT, foi apresentado o programa de GEOBASE, sendo feita demonstração das diversas camadas e de como os dados serão associados ao
vetores existentes, o que vai proporcionar um banco de dados totalmente GEORREFERENCIADO.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Todo o trabalho de BT foi demonstrado no Geobase, tendo em vista a não disponibilização dos mapas 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
2.2Foi informado pelo presidente que o número de inscritos no PSS foi  de 6 candidatos/vaga. A presidente agradeceu o apoio da prefeitura, principalmente
com a colocação de faixa confeccionada pela mesma, além da divulgação na rede escolar que contr

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A presidente foi informada pela prefeitura que o local onde está instalado o posto de coleta, terá de ser alterado devido problemas de administração interna. A
presidente lembrou a importância da definição deste novo endereço com rapidez, a fim de não comprometer os trabalhos já iniciados da pré-coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Devido a mudança intempestiva do Posto, será necessária a disponibilização de todo a logística necessária os seu funcionamento.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A presidente apresentou o trabalho da pré-coleta cujo objetivo é atualizar e corrigir informações de quadra/face. As etapas do Censo foram divulgadas, sendo
informado que a cidade de Itabirito consta de 78 setores, sendo 11 rurais.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O projeto Vamos Contar é uma parceria MEC/IBGE, onde as escolas serão orientadas através de fóruns e todo o material será distribuído diretamente  para
a rede escolar.
Foi exibido o vídeo institucional do Censo 2010, dando seguimento a presidente apresentou a população da cidade em 2007, e a estimativa populacional
2008 e 2009, seus resultados fecundidade e mortandade, informou que o coeficiente do FPM no município é de 1,80.
Foi questionado por parte do Sr Ivacy, o número de habitantes divulgado pelo IBGE. A presidente esclareceu que há um parâmetro para se evitar conflito
entre número de habitantes/eleitores, alertando ao fato em que há migração de pessoas e estas não transferem o título de eleitor.
O supervisor de Área pediu a maior  colaboração da CMGE, para que o trabalho do Censo seja mais transparente possível explicando que a situação como
se caracteriza o domicílio do modelo adotado pelo IBGE.
O Secretario de Educação da PMI foi representado por Walquiria Moura Braga.
O Secretario de Planejamento foi representado por Gustavo Goffredo.
A Presidente da associação do bairro Bela Vista foi representada por Maria das Graças Ferreira, hoje ocupando o cargo de presidente desta associação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Aloisio Marcos Braga - Prefeitura Municipal de Itabirito - Chefe de Gabinete
Carlos Roberto Braga - Secretaria de Obras - Diretor de Engenharia 
Francisco de Assis Lima - Associação Comunitaria Pedro Góis (Bairro São José) - Presidente
Geraldo H. T. Andrade - Secretaria de Educação - Auxiliar Administrativo
Leandro Silva Marques - Prefeitura Municipal de Itabirito - 
Lucio Passos - Emater - Extensionista
Manoel da Mota Neto - Prefeitura Municipal de Itabirito - Prefeito Municipal
Rildo Xavier de Morais - Prefeitura Municipal de Itabirito - Secretário Municipal de Obras e Serviços e Vice 
Selma da Silva Clemente - Associação Com. Pro-Melhoramentos do Bairro Nossa Senhora de Fátima - Presidente
Valmir Pedrosa do Carmo - Prefeitura Municipal de Itabirito - Secretário Municipal de Administração
Wolney P. de Oliveira - Secretaria de Saúde - Diretor de Planejamento 

Participantes do IBGE: 
Benedito Liarth
Raphael Antunes A. Santos
ACM - Mariana
ACS: Marina, Luiz, Emerson, Kersya e  Gisele.
ACI: Lucas
Agente de Pesquisa: Alessandro

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


